

Megjelenik hetenként
kótszer
szórdán és szombaton
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Sátoralfajhely
(Vármegyeház II. udv)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2 pengő
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyitltér
soronként 20 fillér

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és
szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám.

FŐSZERKESZTŐ:
Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és
szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában,
Amen.

A Lord tanácsa

Az ország sorsáért aggódó és a nemzeti egység megteremtését szorgalmazók lelkének nem nagy élemedésére olyan vita folyik a sajtóban, amely nemcsak azért elszomorító, mert formálisan Lord Rothermere nemes barátunk van a csúcspontjában, de azért is, mert az a hang, amelyik az eseményeket aposztrófálja, ma már nemcsak kellemetlen, de súlyos kinövéseket is mutat.

Kezdetől fogva az volt az álláspontunk a revízióval kapcsolatban, hogy annak olyan átfogó üteműnek kell lenni, hogy abból ne maradjon ki nemzetünk egyetlen tagja sem. Súlyos veszedelmet rejt magában az, ha a trianoni békeszerződés elleni közös magyar frontbaszállás átsiklik a közélet egyes frakcióinak, vagy pártpolitikai alakulatainak területére. Az az akció, amit Rothermere lapjában folytat, kiemelte a magyar kérdést a feledés homályából, s millió magyar szív halálja követi nemes barátunk tevékenységét. A proféták tanítványai azonban mindig pápábbak akartak lenni a pápánál s gyakran megtörtént, hogy nagy gondolatok sikkadtak el kezük alatt.

Most arról folyik a vita, hogy mit is izent Rothermere nemrégiben? Mondotta e azt, hogy husvétra nagy események bekövetkezését várja, vagy nem. Az illuziókeltés különösen olyan kérdésekkel kapcsolatban, amelyeknek követé milliók erőfeszítése és az igazság alátámasztása által is csak titáni erőfeszítésekkel lehet gördíteni, nagyon veszedelmes. Nagy megnyugvással vesszük a híreit, hogy lord Rothermere éppen úgy látja az események s a várható megoldások körülményeit, miként a higgadtan és reálisan gondolkodó magyarság. Neki

is az a véleménye, hogy a magyar kormány és a magyar nép hosszú, kemény és egyesült munkájára van szükség. Bizonyára velünk együtt neki is az volna a leghőbb óhajtása, hogy ugy alakuljanak a külpolitikai viszonyok, hogy sokkal kevesebb erőfeszítésre legyen szükség és sokkal gyorsabb ütemű megoldást nyerjenek a dolgok.

A revízió kérdése tehát a népek és a kormánynak közös erőfeszítését igényli és semmiképen sem viszi előbbre az a szellem, amely kimerül a csodák várásában. Az idő megéreli a gondolatokat, viszont a pártoskodás, egyenetlenkedés s az oktalan pártpolitikai harc csak megtépzazza azokat. A revízió gondolatát nem szabad olyan csemegévé tenni, amelyből a pártéletek

csipegetik ki az ingyencfalokat. Nem monopolizálhatja ezt a gondolatot más, csupán az egységes magyar nemzet, mert az nem pártok ügye, hanem az összességé.

A kormány már régóta ha nem is közvetlenül, de közvetve legfőbb gondolatának tartja a revízió kérdésének szolgálatát. Gondosan vigyáz arra, hogy minden ügy tárgyalásánál, szerződések megkötésénél semmi olyan ne történhessék, ami prejudikálás volna a revízió szempontjából. A magyar nép összességének támogatnia kell a kormányt ezen a téren is s ha ez megtörténik, lord Rothermere óhajtását látjuk beteljesedve, amikor közös céltudatos erőfeszítésre hívta fel a magyar népet és a magyar kormányt.

orditózás fülkénk utasait módfelett meglepte és egy éppen Tállyára igyekező lengyel borvevőt valószínűleg megfélemlített.

A leirhatatlan kiabálás okát egy, a gyülelésről elszökött külbirtokostól részletesen megtudtuk, aki szerint a törpe birtokosság szinte lázongásszerűen tiltakozik a hegyközség megalakítása ellen, mert a nagyon alacsony borárakra hivatkozva, nem vállalhatják annak terheit.

Az idegen borvevő első meghatottságában rögtön ki is jelentette az öt váró ügynöknek, hogy 10 fillérrel hajlandó minden liter borért többet fizetni.

Közben vonatunk tovább indult. Új utitársunk azután részletesen elbeszélte, hogy az összegyűlt szőlősgazdák zöme a városháza előtti térségen elhelyezkedve, a gyülelést egybehívó főszolgabírónak első két-három mondatát csak addig hallgatta meg, amíg a hegyközség szót ki nem ejtette. Ekkor azután mintegy vezényszóra kitért az egetverő lármá s ott többé senki szóhoz nem jutott. A megjelent borászati főfelügyelő, kinek hivatása lett volna a hegyközség mi-benlétét elmagyarázni, az aggályokat eloszlatni, a félrevezetett embereket felvilágosítani, amint azt — mint több községben birtokos — más ilyen gyüleléken körutjában tőle több ízben hallottam, szinte nem beszélhetett.

Nem mondhatta meg, hogy szándékos zavarteltés okából terjesztették azt a lehetetlen hírt is például, hogy hegyközség esetén a pásztoroknak lakóházakat kell majd építeni a különböző dűlőkben, vagy hogy az a szegény kisember, akinek pár öles parlagja van, abba csak írásos igazolvány felmutatása mellett mehet ki, hogy bizonyos óráknál korábban nem szabad kimenni a szőlőhegyre, valamint ott csak bizonyos óráig szabad maradni, vagy hogy tartozik majd a szegény napszámos ekkortól eddig és csak ennyiért, vagy ennyiért kapálni, permetezni. A szőlőben kint lakni nem szabad, a parlagokon legeltetni nem lehet stb. stb.

Mindezek felől fel lett volna világoztva a félrevezetett nép s meg lett volna győzve és nyugtatva a tekintetben is, hogy ösmerve a szegény szőlősgazdáknak mai nehéz helyzetét, senkinek az egy

Értekezlet a szőlőkölcsönök fennakadás nélküli kiutalhatása érdekében

A szőlőkölcsönök iránti kérényeket elsőfokon tudvalevőleg a községenként alakított helyi bizottságok hivatottak elbírálni.

A véleményezési eljárás módja tekintetében kiadott kormánybiztosi utbaigazító rendelkezések ellenére is kezdeti nehézségek e bizottsági eljárások során is felmerültek. Hogy azonban a jövőben a hézagos helyi bizottsági munkálatoknak pótlás végett leendő visszaküldözgetése lehetőleg elkerültesse s hogy az említett helyi bizottságok tennivalóik tekintetében közvetlenül és szóbelileg is tájékoztassanak: Széll József főispán, a Tokajhegyaljai Szőlőgazdálkodási Segélyakció kormánybiztosa folyó hó 4-én délelőtt 10 órára a vármegyeház nagytermébe értekezletre hívta össze a tokajhegyaljai községi helyi bizottságok elnökeit, valamint az érdekelt községek vezető jegyzőit.

Az értekezletet megnyitva — elnöklő kormánybiztos közölte a beérkezett bizottsági munkálatok felőli észleleteit, hangsúlyozta a helyi bizottságokra bízott teendőik helyes végzésének fontosságát;

majd átadta a szót Pécsi Jenő dr. ny. jogtanár, kormánybiztossági előadónak, aki az eddig észlelt hiányokat részletesen ismertette és azok kiküszöbölése érdekében az értekezlet résztvevőinek megfelelő felvilágosításokat és magyarázatokat nyújtott.

Az értekezleten többen felszó-láltak, e felszólalások nyomán az egyes kérdések tisztázást nyertek, úgy hogy remélhető, hogy ezek alapján a helyi bizottságok véleményező tevékenysége további fennakadás nélkül fog lefolyni, ami viszont a kölcsönök mielőbbi folyósítását teszi majd lehetővé.

„Nem kell, nem kell!”

A tállyai hegyközségi alakulógyűlés

Múlt hó 26-án délután karóvásárlási utamból visszatérve, a hegyaljai kis vonaton mentem hazafelé s amint Golop felé közeledtünk, valami elképzelhetetlen nagy lármára kezdtünk felfigyelni, ami Tállya felé folyton erősödve tuharsogta vonatunk zakatolását. A hegyektől visszhangzó éktelen

Egyes szám ára 10 fillér

világon nem lehet és nincs is szándékában vállalni még több terhet rakni. A kisémberek egy fillérrel sem kell, hogy többet fizessenek a hegyközségnek, mint fizetnek jelenleg kerülőbér vagy mezőri költség címén. Ha lesz több költség, azt viselik a nagyobb és nagy szőlőbirtokokosok.

Az egyesületsből eredő előnyöket azonban ők is éppen úgy élvezhetik, mint a nagyobb gazdák.

Természetesen pld. úgy legeltetni a parlagokon, hogy kárba mehessen az a legelő jószág, azt miképpen eddig sem volt megengedve büntetlenül, illetve kártérítés nélkül, ezután sem lehet tenni.

Ajánlanám mindezeket a szinte végsőig elkéseredett tállyai törpebirtokokosoknak és napszámosoknak utólagosan is valamiképpen tudomásukra juttatni, hogy meggyőzetnének arról, hogy rosszat tenni nekik ugyan nem érdeke sem az államhatalomnak, sem a vármegyei közigazgatásnak.

Talán az egyes hitfelekezetek templomaiban közelesen tartandó szentbeszédbe lehetne beleszólni ezen tárgyat a lelkek megnyugtató végett.

Mert hogy a kiabálással ezt a kérdést megoldani nem lehet, az egyszer bizonyos.

Az a bizonyos elől említett borvevő, ha tényleg többet is fizet néhány hordó borért; de ki fog megijedni annyira, hogy a többi tizezer hordó tállyai bort is megvegye?

Hiszen ha azzal az irgalmatlan ordítózással célt lehetni érni, akkor akár 5 pengős napszám mellett is kifizetné magát egy rendezes megszervezett ordítózás, mert mondjuk 1000 ember kerülne 5000 pengőbe, míg 10.000 hl. bort 10—10 pengőjével drágábban eladva 100.000 pengő nyereséget jelentene.

Avagy tovább menve, ha a tavaszi fagyokat Szántó felé lehetne elriasztani, a júniusban berzenkedni kezdő peronoszporának pedig addig ordítanánk, míg a kiállított örök azt nem jelentenék, hogy már megindult Rátkának, a Golop felől közeledő vészese felleget is vissza lehetne lármázni, hogy Dobszának vegye útját; akkor semmi bajunk sem lenne, mert egy-egy jól megszervezett ordításal fagytól, jégveréstől, peronoszporától, esetleg ez alapon a többi ellenségtől is 5—5000 pengővel megszabadulnánk.

Mindezek elkerülését egyébként is szívből kívánja a tállyai szőlősgazda társadalomnak

egy sóstói szőlősgazda.

Ma este a Városi Moziban
Karenina Anna
Tolsztoj híres regénye.

A SINGER VARRÓGÉPEK
mégis **A LEGJOBBAK!**

Az ujhelyi mészárosok meg én

— Levél a szerkesztőhöz. —

Semmi bajunk egymással. Az a pénzecske, amit én husra költöttem — tudom jól — meg se kottyán mészáros uraiméknak, szóval nem csak: semmi bajunk egymással, hanem: határozottan semmi közünk egymáshoz.

Ha mégis panaszt teszek hát ellenük a nyilvánosság előtt — panaszkodásom egyáltalán nem: „egy panasz a közönség köréből”, de azért adjon neki helyet Szerkesztő ur, úgy érzem, még több annál!

Egy pesti ösmerősöm családjával a mi vidékünkön akarta tölteni az idejű nyarat. Már-már Ujhely mellett döntött, de az utolsó percben megkérdezte még: — milyenek az élelmiszer árak? — Megirtam azt is.

Vissza: fűtől Ujhelynek! Inkább megy Szerencsre.

Mert, azt mondja, ott is megkapja, amit Ujhelytől vár és — nem kénytelen aranyláncokat vásárolni a mészárosok lajblijára.

Érdeklődtem. Indokolása második részében — nem ugyan szó szerint — de igaza volt. Ujhelyben a disznóhus hatvan, a marha negyven, a borjúhus hatvan fillérrel drágább különként mint Szerencsen.

Nem tehettem hát egyebet, mint hogy Ujhelynek szóló fűtőt zsebre vágtam. . .

Szerkesztő uram! Vagyunk néhányan, akik Ujhely idegenforgalmi problémáival kapcsolatban terveket szövögetünk, sőt már annyira vagyunk, hogy komolyan készülünk a közönség elé való kiállításra. Ujhelyben ma már mindenki meg van róla győződve — ha egyelőre csak tudat alatt is — hogy ennek a városnak joga van idegenforgalomra számítani és joggal várhat idegen az idegenforgalomtól legalább annyit, hogy — éhen ne haljon. Érezzük tehát előre, hogy terveink annak idején komoly és általános megvitásban fognak részesülni a nagyközönség körében, a hozzászólások folytán módosulni, tökéletesedni fognak, de aztán meg is valósulnak, mert nagyon szépek — és nem járnak a fellegekben.

Ellenben Szerkesztő ur! Ellenben!

Ellenben mészáros uraimékat intézzék el az illetékes urak mielőbb, mert különben elmegy a kedvünk, fiókba tesszük a terveinket, őrbe a kezünket és éljük tovább az élettelen ujhelyi életet. . .

Mert mi lesz így kérem mi velünk, a terveinkkel, a munkánkkal? Dolgozunk, szaladgálunk, agitálunk, majd időt, energiát — tehát a legdrágábbat is áldozva, őszintén mondom, idealizmusból és a végén kiharcolt, verejtékekkel összerótt állásainkat majd saját

mészáros uraimék lövik halomra a fenti példa szerint — és esetleg nem is idealizmusból. Ráadásul pedig még, hogy a nagyközönség is igen szereti kinevetni azokat, akik kudarcot vallanak. . .

Hát mindezt nem vállaljuk. Szerkesztő ur, annyira idealisták nem vagyunk; magyarán: olyan bolondok aztán már igazán nem vagyunk!

(—s—s)

H I R E K

— A közigazgatási bizottság ülése. Zemplésvármegye Közigazgatási Bizottsága, f. hó 11-én, hétfőn d. e. 10 órai kezdettel tartja Széll József főispán elnöke alatt március havi ülését.

— Halálozás. Faller Gyula ny. törvényszéki irodafőigazgató szerdán reggel szövődményes influenza következtében 72 éves korában Sátoraljaujhelyen elhunyt. Több mint félszázadon át állott a törvényszék szolgálatában és odaadó munkásságával a közérdeket mindenkor a legmesszebbmenően szolgálta. Halála széles körökben keltett általános részvétet. Temetése csütörtök délután 3 órakor lesz.

— A Mansz sátoraljaujhelyi csoportja ma délután 5 órai kezdettel a Nemzeti Kaszinó helyiségeiben teadélután rendez, melynek keretében Winkler János budapesti kir. gazd. tanácsos tart gazdasági tárgyú előadást, míg Tatár Miklósné énekszámokat ad elő.

— Az influenzás megbetegedések száma az elmúlt hét folyamán csökkent, csupán a szövődményes esetek száma emelkedett. Dr. Schmotzer György vármegyei tiszt. főorvosnak a nepjoléti miniszterhez intézett távirati jelentése szerint az elmúlt hét folyamán az új szövődményes esetek száma Sátoraljaujhelyen 4, Szerencsen 2, Mezősomor 2, Monok és Taktaszada 1—1, halálozás nem történt. Sátoraljaujhelyen a régebbi szövődményes megbetegedések közül még három áll fenn és így jelenleg összesen 7 szövődményes influenzás beteg van városunkban. A jelentésből kitűnőleg a szövődményes esetek leginkább Sátoraljaujhelyen s Szerencsen és környékén fordulnak elő.

— A sátoraljaujhelyi Ref. Olvasókör vasárnap tartotta házatató ünnepségét. A Kör részére az Andrássy uccán vásárolt házat szép ünnepség keretében avatták föl. A délelőtti avatási szertartást Gaal László hitoktólekész végezte a Siposs József karnagy vezetése alatt működő Dalárda közreműködésével, míg este ünnepi vacsorán vettek részt a Kör tagjai.

— A Közművek vezetősége értesíti a közönséget, hogy a Diana fürdő kazántisztítás miatt március hó 13-tól 19-ig zárva lesz.

— Szabadegyetem. A Zemplésvármegyei Kazinczy-Kör szabadegyetemi előadásainak során szombat este Emődy László törvényszéki tanácselnök tartott értékes szabadelőadást. — Szombat este 6 órai kezdettel Mosolygó József tokaji szentszéki tanácsos tart szabadelőadást a lelki harmóniáról.

— A májusi nemzetközi vásár a kereskedelem, a gyári és kézműves iparnak szenzációs kiállítása lesz. Május 4-től 13-ig rendezik az idei budapesti nemzetközi vásárt, mely ebben az évben hatalmas arányú nemzetközi kiállítás lesz. Ennek a kiállításnak fantasztikusan nagyra nőtt arányai bontakoznak ki azokból az építkezésekből, amelyek már is lázas igyekezettel folynak a vásár tetemesen megnagyobbított területein. Annyi kiállító jelentkezett ugyanis a világ minden részéből, hogy a vásár területét alaposan meg kellett nagyobbitani, a városligeti Iparcsarnokot teljesen újjá kell építeni s a kiállítók belogadására egész utcasorokat kell új kiállítási csarnokká építeni. Ha ez az intézmény eddig elsősorban azért volt nagyjelentőségű, mert Magyarországra tudta vonzani a külföldi kereskedők és iparosok tömegeit, ezenfelül ebben az évben azáltal is megbecsülhetetlen fontosságot nyer, hogy páratlan tanulságokat és csodálatos látványosságokat tud nyújtani a belföldi közönség minden kategóriájának. Különösen a kiskereskedők és kézműiparosok találják itt meg mindazt, — még pedig egy csoportban, — ami szakmájukban újdonság, megismerik ezeknek az újdonságoknak készítői módjait s így olyan tudásokkal gazdagodnak, amikre máshol szert sem tehetnek. A Vásár megtekintésére félárú vasútvagy hajójeggyel lehet a budapesti utat megtenni.

— Rendőrbírósi ítélet rádióügynökben. A rendőrbíróság a napokban egyik sátoraljaujhelyi lakost rádióberendezés engedély nélküli létesítéseért és rádiókészülék engedély nélküli előállításáért vonta felelősségre s a megtartott tárgyalás után érzékeny büntetéssel sújtotta.

— Szikszó fejlődése. Szikszón járási kórház létesül, melynek építési munkálatait tavasszal megkezdik. A község egyébként külföldi kölcsönt vesz f. l. Előreláthatólag százezer pengőt, ha a pénzügyminiszter hozzájárul. Ebből a hosszulejaratu kölcsönből akarja a járdahalozatát kiépíteni, a községi óvócsanak új hajlékot biztosítani s nagyszabású községi parkot létesíteni.

— **Ujra vehetnek fel kölcsönt a városok és községek.** Még Bud János pénzügyminisztersége idején rendeletet adott ki, amely további intézkedésig megtiltja törvényhatóságoknak, rendezett tanácsú városoknak, községeknek a hosszulejárú kölcsönök felvételét. Egyes helyeken ugyanis kevésbé rentabilis beruházásokra is igénybevételek a meglehetősen drága külföldi hitelt s az ilyen városoknak eladósodása készítette a pénzügyi kormányt a szóbanforgó rendelet kibocsátására. A magyar városok három év alatt háromszázhusz millió pengő hosszulejárú beruházási kölcsönt vettek igénybe. Ebből száz millió a fővárosra jut. Ami a legveszedelmesebb volt a külföldi tőke számottevő részét. Jövedelmet nem hajtó építkezésekre fordították. A miniszteri rendelet érvényben lévén, városaink legszükségesebb közművek létesítéséhez — amelyek pedig önmagukat amortizálják — sem tudtak tőkét szerezni. Ezen az állapoton segített a pénzügyminiszter mikor újból megengedte indokolt esetekben hosszulejárú külföldi kölcsönök felvételét. Rövidesen remélhetjük hogy nagyobb számban községi kölcsönakció indul meg, amelyben vezető és döntő sullyal a Pesti Hazai Takarékpénztár fog részt venni.

— **Elfogott csempészek.** A határszéli csempészet a legerősebb ellenőrzés dacára sem akar véget érni. A csempészek a legrosszabb időben is ott ólálkodnak a határszélen, hogy a vámhatóságot megkerülve áthozzák áruikat és ezzel azután tisztességtelen versenyt támasszanak a reális kereskedelemnek. A 20—30 fokos hidegben emberfeletti munkát követel a minden hájjal megkent csempészek ellenőrzése és éppen ezért elismerés illeti a pénzügyőröket akik a legnagyobb hidegben is lesben állanak, a csempészet megakadályozására. — Vasárnap este a Drugeth ucca 25. sz. alatti házban Zuckermann Márton lakásán négy vég vásznat foglaltak le. — Hétfőn este pedig a Károlyi faterlepnél elfogták Rakovszki kőfaragóságát, akinél 18 vég vásznat faláltak. Rakovszki a báró Waldbott tanyát megkerülve egy társával a vasúti töltés irányában a szőlőhegyek felé tartott, amikor elfogták. Társa a leadott lövések dacára is kerekelt oldott. A csempészek ellen megindult a bűnvádi eljárás.

— **Lopás.** Wassenszky Pál sátoraljaujhelyi, Bajza uccai asztalos műhelyéből ismeretlen tettesek mintegy ötven pengő értékű asztalosszerszámot loptak el akként, hogy a műhely ablakát beverték és azon keresztül a szerzőket kivették. A rendőrség megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

— **A ronyvapartii lakosság értekezlete.** A Ronyva mentén lakók kedden délelőtt a városháza tanácstermében értekezletet tartottak. Az értekezlet célja az esetleges árvíz elleni védekezés volt. Az értekezlet résztvevői a polgármesterhelyettes előtt kifejtették, hogy a hatósági személyekkel együtt kívánják közreműködni az esetleges árvíz elleni védekezésnél. Kérdést intéztek a polgármesterhelyetteshez arra vonatkozólag, hogy történtek-e ezirányban védintézkedések. Dr. Csaplaky Lipót tanácsnok, polgármesterhelyettes válaszában kifejtette, hogy az óvintézkedések megtörténtek, illetve folyamatban vannak. A Ronyvamederben lévő hófúvasokat kitakarítják és kitisztítják a vízlevezető csatornákat; utasítást adott a robbantóanyagok előkészítésére, azonban a robbantásra ezidőszert nem kerülhet sor, mert árvíz esetén a víz a jég felett tovább folyhat; a ronyvapartii lakosságtól azt kérte, hogy ők maguk is állítsanak allandó őrséget, a pincékből az élelmiszereket vegyék ki, az ár sodrába eső kapukat nyissák ki.

— **A jövedelem és vagyonadó bevallás.** Tekintettel arra, hogy a most dúló influenzajárvány miatt igen sok adózónak nem volt módjában, hogy az általános kereseti adóra, illetőleg a jövedelem és vagyonadóra vonatkozó bevallását f. év február hó végéig szabályos módon előterjessze, a Pénzügyminiszter egy most kiadott körrendeletével meghagyta az I. fokú kivétől hatóságoknak, hogy azokkal az adózókkal szemben, akik az általános kereseti, illetve jövedelemadóra vonatkozó bevallásukat f. év március hó 20-ig bezárólag felhívás bevétele nélkül, önként benyújtják, mellőzzék a kivételes járványos esetre való tekintettel a megállapított bírságok kivetését.

— **Budnay Gyula és Batthányi Gyula gróf gyönyörű képei** díszítik az *Uj Idők* e heti számát, amelyben Herczeg Ferenc új nagy regényének az Északi fénynek folytatása mellett megjelent Kosáryné Réz Lola pompás elbeszélése. Nagytornyai György dr. érdekes és elmés orvosi cikke. Harsányi Zsolt, Falu Tamás és Lyka Károly egy-egy cikke, gazdagon illusztrált beszámoló a tavaszi divatról és a vendégeskedés formáiról, több elbeszélés és az *Uj Idők* népszerű rovatai; Szépegépolás, Ga-ztronomia, szerkesztői üzenetek, rejtvényrovat, Mühlbeck Károly humoros fejlecei, válogatott versek és az aktuális képek egész sora. Az *Uj Idők* közli azonkívül a külföldi regényirodalmi egyik legérdekesebb művét, Grimshaw: Korallkirálynő című regényét. Az

Uj Idők előfizetési ára negyedévre 8.40 pengő. Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a kiadóhivatal. Budapest, VI. Andrássy ut 16. sz.

— **Rövid hírek.** A Badacsonyvidéken 250.000 P alaptőkével megalakult a Badacsonyvidéki Pincészövetkezet. A kormány a jegyzésen százezer pengővel vett részt és ötvenezer pengő kölcsönrel sietett a szövetkezés segítségére. A szőlősgazdák és bankok az alaptőke másik 150.000 pengős részét már lejegyezték. — A hófúvasok hatalmas kárt okoztak Sátoraljaujhely városnak. A köztemetői rész és a pataki uton már negyedik napja 60 munkás és 18 fuvaros dolgozik az eltakarításon, ami napi 400—500 pengő költséget jelent. A város takarítatlja a hegyközi vasút vonalán lévő havat is, ezzel szemben a vasut szállítja ki a szántóföldekre a különböző helyekről összehordott havat. Az eddigi kiadást most növeli a Ronyva meder és vízlevezető csatornák tisztítása, de ezen munkálatok a Ronyvamenti lakosság érdekében alkerülhetetlenek. — Debrecen város pénzügyintézete a Debreceni Takarékos és Hitelintézet az ottani kiskereskedők és kisiparosoknak a hivatalos kamatláb mellett 100.000 pengős hitelkeretet ajánlott fel. — Sátoraljaujhelyen a Nemzeti Kaszinó rendezte a március 15-i ünnepi előadást.

— **A Zsófia-Gyermekszanatóriumok működése.** Száz oldalon gazdag illusztrációkkal most jelent meg a Zsófia-Gyermekszanatóriumok 1928. évi jelentése dr. Fodor Oszkár egészségügyi főtanácsos szerkesztésében. Nem minden megalomtság nélkül lapozzuk a jelentést, amely címlapján Rákosi Jenőnek élethű arcképet hozza, aki vezérlő szelleme volt e nagyfontosságú gyermekvédelmi munkának. — Rákosi Jenő több gyönyörű beszédét tartalmazza a jelentés, amelyeket a nagy balatoni gyermekvédelmi napon, a Heinrich szanatórium avatásán, a Bakfis napon, Vass József miniszterrel, Lord Rothermere fejedelmi alakjáról, Ovári Ferenc 70 éves születése évfordulóján és más alkalmakkor tartott, sok helyütt próféciai előrelátással a nemzet jövőjét illetőleg. Rott Nándor veszprémi püspök a „gyermek püspöke” szótartó intézett a társadalomhoz. Dréhr Imre államtitkár magasztalja a Zsófia munkáját. Józán Miklós püspök megénekli Rákosi Jenő munkáját e téren, amely csupa realitás, csupa tett. Sziklay János az Oithon Irók Köre nevében beszél a Zsófia gyermekvédelmi munkájának nagy jelentőségéről.

A Balatonszabadi, Balatonalmádi és a Hűvösvölgyi gyermekszanatóriumokban tavaly 2642 gyermeket gondoztak a Szalvator

Budapesti Nemzetközi Vásár

1929 május 4-től—13-ig

A magyar ipar egységes bemutatója.

50%-os utazási kedvezmény!

Részletes felvilágosítás és vásárigazolvány kapható Budapesten: a Vásáriródnál, V., Alkotmány-u. 8.

Sátoraljaujhelyen: az Ipartestület Elnökségénél.

(A vásárigazolvány ára 3 P 20 fill.)

rendház irgalmas nővérei és beosztott tanerők 79118 ápolási napon.

— **Schenk Jenő** a világhírű telepatikus és akaratátvivő művész 9-én, szombaton a Városi Vigadó étteremben szenzációs előadást tart. Amerikában óriási sikert aratott műsorával. Kezdeté fél 9 órakor. Ajánlatos asztalokról gondoskodni. Műsor 1 pengő 50 fillér.

— **Hogyan halt meg a 13 aradi vértanu.** Eddig soha sehol meg nem jelentek azok az eredeti okmányok: tárgyalási jegyzőkönyvek, ítéletek, levelek és jelentések, amelyek a legendás idők nagy tragédiáját, az aradi golgota történetét a leghitelesebben elmondják. Most a Budapesti megjelenő *8 Órai Ujság* a bécsi titkos levéltárból megszerezte ezeket a dokumentumokat és március idusán megkezdte közzétételét. Nincs az az izgalmas regény s nincs az az érdekes memoár, amely az olvasót jobban lebilincselné, mint ezek az irások. Az aradi ítélet — eredeti facsimilében, Haynau jóváhagyó és az ítélet végrehajtását elrendelő végzése, a tárgyalások jegyzőkönyve, fotográfiák és fényképmások kegyetlen pontossággal tárják föl az aradi véstörvényszék eljárását, a 13 vértanu halálának körülményeit. Történelem ez és izgalmas riport ez egyben: mindenkinek olyan olvasmány, amely lelkét és fantáziáját teljesen betölti. A *8 Órai Ujság* cikksorozatát, amelynek közzétételét kitűnő historikusok és újságírók készítik elő, ország-szerte nagy érdeklődéssel várják.

Nyomdahelyiségünk

Vármegyeház II-ik udvar első emelet.

MEGHÍVÓ.

a Sátoraljaujhelyi Takarékpénztárnak

1929. évi március hó 17-én délelőtt 11 órakor
Sátoraljaujhelyben, saját helyiségében megtartandó

rendkívüli közgyűlésére

melynek tárgysorozata a következő:

1. Alaptőkeemelés.
2. Alapszabály módosítás.

Sátoraljaujhely, 1929. március 3-án.

Az igazgatóság.

Azok a részvényesek, akik a közgyűlésen részt óhajtának venni, tartoznak részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt, legalább 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt, a társaság pénztáránál letétbe helyezni.

580/1928. vh. szám.

Árverési hirdetés.

Cassandra Likőrgyár végrehajthatónak végrehajtást szenvedő ellen 108 pengő tőke, ennek 1928. évi március hó 31. napjától járó 10 százalékos kamata és eddig összesen 34 pengő 42 fillér perköltés erejéig a sátoraljaujhelyi kir. járásbíró Pk. 6486/1928. számú végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1928. évi május hó 21-én bírósággal lefoglalt és 1000 P-re becsült ingóságokra az árverés — azon foglaltatók követelése erejéig is, akik törvényes zálogjogot nyertek — elrendeltetvén, annak Sátoraljaujhelyben, Fő-ucca 9. szám alatt leendő megváltására 1929. évi március hó 23-ik napjának d. u. 2 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt lévő butorok a legtöbbet ígérőknek készpénz fizetés mellett, szűkség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben a követelésre időközben részletes teljesítetett, a fizetett összeg a követelésbe be lesz számítva.

Az árverési vevő a vételáron felül köteles fizetni a vételi illetéket és forgalmi adót is.

Sátoraljaujhely, 1928. febr. 21-én.

Gáll Vilmos

kir. járásbírói végrehajtó.

Legszebben fest,
tisztít
őzv. **Rakovszky Sándorné** helmefestő
Bercsényi ucca 5. szám

FOGALOM

a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet

20% engedmény

adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek,

legolcsóbban

nálunk étkezhet, mert olcsó árainkból külön kedvezményképpen (P 1.50-es menüt kivéve)

10% engedményt adunk.

SEMMI

költsége sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a KELETI PÁLYAUDVARRAL.

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállóinkban. 2

Park-Nagyszálló

Budapest, VIII., Baross-tér 10



SINGER
VARRÓGÉPEK
mégis a legjobbak!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
Sátoraljaujhely
Bárcsényi ucca 10

Két éves
iskolázott akáccsemete
ezzenként 20-tól 24 pengőig
Egy éves
akáccsemete magról vetett
ezzenként 7-től 16 pengőig
Egy éves gleditsia csemete
ezzenként 6-tól 10 pengőig
kapható
Dobos faiskolában
Kemecsen (Szabolcs megye)
Faiskola alapítva 1898. évben

Nyomdahelyiségünk

Vármegeház II-ik udvar
első emelet.

Zemplén vármegye alispánjától.

Szám: 3098/1929.

Tárgy: Zemplénvármegyei sátoraljaujhelyi „Erzsébet” közkórházi segédorvosi állás betöltése.

Pályázati hirdetés.

A Zemplénvármegyei (sátoraljaujhelyi) „Erzsébet” közkórháznál lemondás folytán megüresedett egy

segédorvosi állásra

a Vármegyei Ügyviteli Szabályzat 2. § a alapján pályázatot hirdetek.

A segédorvosi állás javadalmazása a XI. fizetési osztály 3. fokozatának megfelelő fizetés, a természetbeni lakás és ellátásnál engedélyezett kedvezményekkel.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásra pályáznak óhajtának, hogy az 1883. évi I. t. c.-ben előirt elméleti képesítésüket, a forradalom és kommunizmus ideje alatti magatartásukat s esetleg eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt és a vármegye főispánjához méltóságos Széll József urhoz címzett kérvényüket hozzám

1929. évi április hó 10. napjáig bezárólag

mutassák be, illetve „Alispáni hivatal Sátoraljaujhely” címre küldjék be, mert a később érkező kérvényeket nem veszem figyelembe.

Sátoraljaujhely, 1929. március 2.

Bernáth Aladár sk.,
alispán.

Március 7-én, csütörtökön este 6 és 1/9 órakor a Városi Moziban
2 sláger!
Mersz-e Chaplin?
Amerikai bohózat 6 felv.-ban.
Főszereplő: **Charlie Chaplin.**

Március 9-én, szombaton este 6 és 1/9 órakor a Városi Moziban
2 sláger!
A cambridgei diák
9 felvonásban. — Főszereplők:
Betty Blythe és Heinrich George

Ha anyagi
gondjai
vannak,
vagy ha
jövédelmé
nem futja
mindent,
kereseted



OKRÓL OKRA
növelheti,
ha könyveink
terjesztésére
vállalkozik.
Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni
könyveket részletesen. A mi kiadványaink
mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek
terjesztésével tehát tisztességes megélhetést
vagy minden esetre szép mellékjövédelmet
biztosíthat magának. Még ma írjon díjta-
lan ismertető nyomtatványokért, amelyeket
szívesen megküld a

PALLADIS

könyvosztálya

Budapest, V., Alkotmány-u. 4.

Mindennemű községi
és körjegyzői nyomtatvány
könyvnyomdánkban beszerezhető